

親愛的家長和同學：

主內平安！感恩疫情漸趨穩定，終於可以分階段復課，跟同學見面了！雖然我們早於9月1日已進行別開生面的網上開學禮，各班亦已有網上視像的經驗，惟面對面的互動交流，近距離看到大家的笑臉、聽到同學稚氣可愛的聲音，仍是我們最期待的，真的非常歡迎大家再次返回校園啊！

「『珍』愛校園」與「新新始南人」

經過漫長的假期，在復課的第一天，明白大家必然十分雀躍！感謝趙姑娘和班主任老師為大家預備了「『珍』愛校園」生命教育課，給同學互相分享、彼此問好的機會，幫助大家表達心意，一同建立班風。尤其是一年級的同學，首次正式踏入小學，更需要時間認識班主任和校園常規，故此，老師會先安排「新新始南人」活動，以補足開學前未能舉行的小一適應日，透過互動遊戲，幫助學生盡快適應，並建立對學校的歸屬感。



老師帶領一年級同學遊歷校園



認識外籍老師 Mr Jon! Let's enjoy music!

半天上課安排

儘管疫情稍緩，卻未完全清零，學校政策當以學生的健康和 safety 為先。依照教育局指引，復課後會以半天上課，為讓同學有均衡發展，各科都會安排教節，惟時間所限，每節課時均會縮減，以維持作息平衡，另每天均定於下午 12:35 放學，不設午膳。至於各樣課前及課後活動，包括星期五的「Happy Friday 音體訓練」，均需在回復全日授課後才能全面展開，屆時請大家留意。

《憶。歷。多》

回顧這段日子，大家在學習和生活上，無疑變化甚多，未來日子，也難輕言「正常」。然而，各位同學，有變化，真的完全是不好的嗎？



從網上聽到一首詩歌，歌名很有趣，叫做《憶。歷。多》，意味深長，讓我回想起過去因突如其來的疫情而作的變動，包括共同應對一場前所未有的漫長停課、迅速調整各級評估安排、很多活動被迫取消；疫情初期，同工需要不斷補購防疫物資，辛勞跟進；當然還有網教的挑戰等。



在停課的反思中也有很多學習



介紹校務處及老師們的工作

經歷多 恩典更多

然而，經歷多，恩典更多。正正是這些挑戰，讓我們經歷了很多正面、窩心的時刻。例如感謝老師同心應變，讓五年級呈分試能順利如期完成，在教學內容和進度上，亦有專業剪裁和彈性處理，幫助同學順利升班。在政府社交距離的指引下，同工仍盡心為六年級同學，在校內安排了一次簡單而隆重的畢業典禮，更如常安排感恩崇拜和感恩晚會，給予學生最大的祝福，細節一絲不苟，甚至花心思安排同學分批回校拍攝畢業照，留下珍貴回憶。雖然最後因提早暑假未能全數完成，但當中見到家校團結，在困難中積極解決問題，互相體諒。



上學年七月邀請戴德正校長擔任畢業禮主禮嘉賓



以小燈代替蠟燭，完成「傳光禮」，場面溫馨感人



防疫方面，老師是一如以往不遺餘力地安排，如指導工友清潔校園、添置圖書消毒機及智能探溫機等；更要再次感謝多位家長的無私奉獻，有的聯繫不同組織，送贈口罩和搓手液，也有主動提供多次專業消毒塗層服務，讓同學安心復課。還有團隊努力優化的校網和社交平台，正好能在此時發揮對外宣傳的作用，成為幼小聯繫的橋樑。另為免同學家中的學材及設備不足影響學習，老師立時細心安排家長到校取物及借用電子器材。這些互相補足的溫暖片段，適時的協助和供應，不正是疫情限制中獨有的風景，也是推動我們繼續向前的動力嗎？



加強防疫設備，全面保護師生健康



安排借用平板電腦，幫助學生在網上學習

學習轉移 資訊自助

說到學習的範式轉移，更是我們在這次疫情中的重大收穫和體驗。師生由「面授」進入「網教」，場地由「實體課堂」換成「電子平台」，已成現今世代不可或缺的新趨勢，不難預見將會發展成新常態。事實上，大家經過一段時日的學習，在心態、生活習慣、技術、硬件等各方面，已能逐漸調節和配合，由不懂開設戶口到慣常瀏覽、由單向觀看影片到雙向視像對話等過程中，我們再一次體現了「世態改變之無常」和「人心適應之無限」，換言之，**我們得明白世界正在急遽轉變，不能期望永遠原地踏步，反之，我們若作好準備，願意隨時應變，就有無限的可能性。**

未來是資訊自助的世界，能**迅速轉換學習狀態**的人，總能更快突破限制，更容易發現進步的竅門，更有條件邁向成功。分享我在剛出版的《2021 全港小學入學天書》中所說：「知識是學不完的，我希望同學能掌握一些畢生受用的能力和信念，例如抗逆力和創造力。願置富始南的同學，都能有一種自強不息、精益求精的特質，能不斷勇敢地經歷『嘗試 => 沈澱 => 調整 => 超越』的學習過程。」我相信，這些特質將會愈來愈有價值。



感謝周醫生

能順利進行網教，除了感謝老師的付出、家長的配合和同學的努力，還需有適合的器材。我們衷心感謝周近仁醫生，先後捐贈約一百萬元，資助學校購買教學用品，包括攝錄機、無線咪、七十部平板電腦、二十部高性能手提電腦、四十多枝觸控筆、每班房一台機上盒等，方便老師拍片、直播和批改；又為電腦室及小組教學室更換三十多台電腦、STEM LAB 各種學習工具如機械人、編程軟件、測量儀器、投映機、立體打印機、雷射切割機等等，讓同學回校後能有更豐富的學習資源和更適切的學習環境。在此衷心感謝周醫生對始南學生的關愛和支持，希望同學能善用和珍惜，好好學習。



同學在編程課堂上的愉快時光



持續更新電腦室設備

總結與祝福

祝願各位同學，能帶著美好的回憶重投校園，更深經歷天父的同在，在新學年力上加力、恩上加恩，正如腓 1:9-10：「我所禱告的，就是要你們的愛心在知識和各樣見識上多而又多，使你們能分別是非，作誠實無過的人，直到基督的日子」。

願大家靈命日增，生命茁壯成長！



共勉！願主賜福各位！

校長

蘇永忠

